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Kedves Szülők! 

 

Szeretettel és tisztelettel köszöntjük Önöket intézményünkben. Az elkövetkezendő években 

közös lesz az örömünk és a felelősségünk a gyermekek nevelése során. Tájékoztatónkban 

szeretnénk információt szolgáltatni Önöknek a bölcsőde működéséről, a bölcsődei életről.  

Kiemelkedő feladatunknak tekintjük egy olyan nevelési színtér megvalósítását, ahol a 

gyermekek egyéni fejlődési ütemének, életkori sajátosságainak megfelelő gondozást, nevelést 

tudunk biztosítani, valamint ahol a kicsik szeretetteljes, élményekben gazdag légkörben 

tölthetik a mindennapjaikat. A szeretetteljes gondoskodás mellett segítenünk kell őket abban is, 

hogy alkalmazkodni tudjanak egy olyan közösséghez, ahol hasonló korú és igényű társaik is 

jelen vannak. Az alkalmazkodáshoz, az új környezet megismeréséhez idő kell. Nekünk 

felnőtteknek elsősorban tisztában kell lennünk azzal, hogy az otthoni környezetet nem tudjuk 

és természetesen nem is akarjuk teljes egészében pótolni, de arra nagy hangsúlyt kell 

fektetnünk, hogy a változás minél kevésbé terhelje meg a kicsik életét, minél hamarabb 

visszanyerjék biztonságérzetüket és minél korábban jól érezzék magukat az új környezetben is.  

Elsődleges célunk a magas színvonalú alapellátás biztosítása, oly módon, hogy a bölcsődei 

nevelés – gondozás fontos kiegészítője legyen a családi nevelésnek. Kisgyermeknevelőink, 

munkatársaink képzett szakemberek, a magas színvonalú ellátás érdekében folyamatosan részt 

vesznek képzéseken. Kisgyermeknevelőink tisztelettel és szeretettel fogadják a gyermekeket, 

finom érintésekkel, vidám, szeretetteljes légkörben gondozzák – nevelik a rájuk bízott 

legdrágább kincseket.  

 A bölcsődék működését a szakmai és módszertani ajánlásokon túl szigorú jogszabályi 

előírások szabályozzák, melyeket be kell tartanunk. Többek között a 1997. évi XXXI. 

Gyermekvédelmi törvény, a 15/1998.(IV.30) NM rendelet, melyek a működési és a személyi 

feltételeket írják elő számunkra, valamint a térítési díjakat szabályozó 328/2011(XII.29) 

kormányrendelet, ezen kívül a 37/2014(IV.30.) EMMI rendelet, amely közétkeztetésre, ezen 

belül a bölcsődei étkeztetésre vonatkozó előírásokat tartalmazza. 

Kérjük Önöket, hogy a felmerülő kérdéseikkel forduljanak bizalommal a bölcsőde vezetéséhez 

és a kisgyermeknevelőkhöz. Reméljük, elégedettek lesznek gyermekeik bölcsődei ellátásával, 

kellő betekintést kapnak napi munkánkba, mellyel gyermekeik fejlődéséhez mi is 



hozzájárulunk. Bízunk abban, hogy jó partneri kapcsolatot tudunk ápolni minden családdal és 

mindezen információk tudatában elfogadják házirendünket. 

Őrbottyáni Gyermeksziget Bölcsőde 

Házirend 

 

• A gondozási – nevelési év szeptember 01-től augusztus 31-ig tart. A bölcsőde 

ünnepnapokon és hivatalos munkaszüneti napokon zárva tart. A nyári és a téli zárást a 

fenntartó határozza meg, melynek időpontjairól faliújságjainkon és honlapunkon adunk 

tájékoztatást. Április 21.-e a Bölcsődék Napja, mely nevelés nélküli munkanap, ezen a 

napon intézményünk nem fogad gyermekeket.  

• Bölcsődénk nyitvatartási időben reggel 06:30 órától 17:30 óráig fogadja a gyermekeket. 

Kérjük, hogy 08:00 – 08:30 között ne zavarják a reggelizést, gyermekükkel előtte vagy 

utána érkezzenek. A gyermek délutáni hazaviteléhez kérjük a szülőket, hogy legkésőbb 

17:15 óráig érkezzenek meg.  

• A bölcsődéből a gyermeket csak szülő vagy a törvényes képviselő, valamint az általa 

írásban megbízott személy viheti el. Meghatalmazással sem bízható meg 14 éven aluli 

kiskorú gyermek. 

• A bölcsődei átadóban minden gyermeknek külön jellel ellátott szekrénye van a ruhák 

tárolására. Kérjük, hogy a szekrényekben az általunk kért legszükségesebb dolgokat 

tárolják, mert a bölcsődébe hozott vagy itt hagyott tárgyakért felelősséget nem tudunk 

vállalni. Kérjük, hogy a szekrényekbe élelmiszert ne tartsanak! 

• A bölcsődébe csak egészséges gyermek hozható. A közösség egészsége érdekében lázas 

(37,5 ˚C és ennél magasabb hőmérsékletű) antibiotikumot szedő vagy fertőzés gyanús 

gyermek a bölcsődét nem látogathatja. A családban előforduló fertőző betegségről az 

intézményt értesíteni kell.  

• A gyermek gyógyszer – illetve ételérzékenységéről a szülő köteles a bölcsődét 

tájékoztatni. Az orvosi véleményről, javaslatról fénymásolatot kérünk. 

• Abban az esetben, ha a gyermek napközben megbetegszik a bölcsődében a 

kisgyermeknevelő értesíti a szülőket, illetve a hozzátartozót. Ehhez feltétlenül 

szükséges pontos cím és telefonszám, amit a családi füzetbe kérünk beírni. Kérjük, hogy 



minden esetben minél előbb gondoskodjanak a gyermek hazaviteléről, illetve orvosi 

ellátásáról ezzel is növelve a mielőbbi gyógyulás esélyét.  

• Betegséget követően, illetve 3 napot meghaladó, be nem jelentett hiányzást követően 

csak orvosi igazolással térhet vissza a gyermek a bölcsődei közösségbe. Antibiotikum 

tartalmú és egyéb gyógyszereket, krémeket, orrsprayket nem áll módunkban adni a 

gyermeknek.  

• Ha a szülő betegség vagy más ok miatt nem hozza gyermekét a bölcsődébe, a 

távolmaradás okát a lehető leghamarabb jelezze a bölcsődevezető vagy a 

kisgyermeknevelő felé. A gyermek aznapi étkezésének lemondását 07:30 - ig tudjuk 

elfogadni. Amennyiben jelzés nem érkezik, úgy a térítési díjakat jóváírni nem tudjuk. 

• A bölcsődei ellátás térítési díjaira vonatkozó szabályokat Őrbottyán Város 

Önkormányzat Képviselő testületének 10/2021. (IX.29) önkormányzati rendelete (a 

bölcsődei ellátásról, a szolgáltatás igénybevételének feltételeiről, valamint a fizetendő 

térítési díjakról) rögzíti. 

• A bölcsődei gondozás személyi térítési díját a szülő az intézménnyel kötött 

megállapodásban rögzített időponttól kezdődően havonta a tárgyhónap 10. napjáig 

köteles megfizetni az intézmény által megjelölt számlaszámra vagy az önkormányzat 

pénztárában, az arra kijelölt napon.  

• Fizetési elmaradás esetén az intézmény részéről tértivevényes felszólító levél kerül 

kiküldésre. Amennyiben nem születik megegyezés a befizetésről, úgy polgári peres 

eljárásban kerül behajtásra. 

• A család és a bölcsőde kapcsolatának erősítésére lehetőséget biztosítunk a családok 

számára az alábbi tevékenységekkel: 

▪ Szülővel történő beszoktatással 

▪ Kisgyermeknevelő – szülő napi találkozásaival 

▪ Faliújságra kihelyezett információkkal 

▪ Szülői értekezletekkel, csoportbeszélgetésekkel, különböző témájú 

családi délutánokkal, nyílt napok szervezésével 

▪ Családi füzetben történő kölcsönös bejegyzésekkel (szívesen vesszük a 

gyermek egészségi állapotára vagy fejlődésére vagy otthoni 

eseményekre vonatkozó bejegyzéseket is.) 



• Bölcsődénkben Érdekképviseleti Fórum működik. A bölcsőde működésével a 

gyermekek ellátásával kapcsolatos vagy egyéb panaszaikkal kereshetik az 

érdekképviseleti fórum tagjait illetve a gyermekjogi képviselőt. Elérhetőségeik 

megtalálhatóak a faliújságon.  

• A bölcsődei ellátás megszűnik a szülő kérésére, vagy a bölcsődei nevelési év végén, ha 

a gyermek adott év augusztus 31-ig betölti a harmadik életévét és óvodai ellátásra 

kötelezett. Az ellátás megszűnik abban az esetben, ha a szülő, törvényes képviselő a 

gyermek 4 héten túli hiányzását orvosi igazolással nem tudja igazolni. A bölcsőde házi 

rendjének súlyos és ismételt megszegése esetén szintén megszűnik az ellátás.  

• A bölcsőde egész területén valamint 50 m -es körzetében tilos a dohányzás. 

• A házirend a bölcsőde honlapján, a faliújságjainkon egész évben elérhetőek a szülők 

számára. Az első szülői értekezleten nyomtatott formában kézhez kapják az új szülők 

és a családi füzetbe is bekerül. 

 

A bölcsődevezető fogadónapja: 

Keddi napokon 08:00 – 10:00 óra között, előre egyeztetett időpontban. 

 

A házirend betartását köszönjük! 

 

Őrbottyáni Gyermeksziget Bölcsőde 

Napirend 

 

A napirend a gyermek egy napjának tudatos megszervezése. A rugalmas, folyamatos jól 

megszervezett napirend segíti a tájékozódást, biztonságérzetet ad, a harmonikus fejlődés 

elengedhetetlen eleme. Feladatunk olyan napirend kialakítása, mely az életkori sajátosságokat, 

egyéni szükségleteket figyelembe véve a gyermekeknek és a vele foglalkozó felnőtteknek is 

nyugalmat biztosít. Kialakítása változik az évszakok váltakozása és a gyermekek fejlődése 

során is. 



 

06:30-08:00 

A gyermekek folyamatos fogadása, kézmosást, lázmérést követően lépnek a 

csoportszobába, szabad játéktevékenység biztosítása 

08:00-08:30 Reggeli 

 

08:30-09:30 

Szükség szerint fürdőszobai gondozás, később érkező gyermekek fogadása, 

szabad játéktevékenység a kisgyermeknevelő felügyelete és támogató 

tevékenysége mellett 

09:30-09:45 Tízórai 

 

09:45-11:30 

Időjárástól függően udvari játék, a gyermekek folyamatosan, gondozási 

sorrendben jönnek be az udvarról. Fürdőszobai gondozás, tisztálkodás, öltözés. 

Szabad játék a csoportszobában. 

11:30-12:00 Ebéd 

 

12:00-15:00 

Alvás, pihenés, ébredés sorrendjében fürdőszobai gondozás, kötetlen 

játéktevékenység 

15:00-15:30 Uzsonna 

15:30-17:30 Szabad játék biztosítása, gyermekek folyamatos hazaadása 

 

A napirend tehát keretet ad a bölcsődei életnek, de figyelünk arra is, hogy a családok igényéhez 

is igazodjon, tehát bizonyos pontjait szükség szerint rugalmasan kezeljük, bizonyos pontjait 

pedig kérjük, hogy Önök is tartsák be.  

Családlátogatás 

Munkánkat és a családokkal való ismerkedésünket segíti, ha a beiratkozás után találkozhatunk 

Önökkel és gyermekeikkel, de az igazi kapcsolatfelvételre, a mélyebb ismerkedésre, talán a 

családlátogatáson kerülhet sor. Fontos számunkra, hogy ez a találkozás, ismerkedés, 

információcsere, a beszoktatás megkezdése előtt, a gyermekek ébrenléti idejében történjen. 

Tapasztalataink szerint ilyenkor már csak egymásra kell figyelnünk, a szülők az otthoni 

környezetben bátrabban, őszintébben elmondják elvárásaikat, a gyermekeik egyéni igényeit, 

szokásait, valamint mód nyílik beszélgetni a gyermekeikkel kapcsolatos nevelési, viselkedési, 

magatartási kérdésekről is. Minden információ, amit elmondanak nekünk fontos, mert minden 

gyermek más, másként élik meg, hogy kikerülnek a védett otthoni környezetből és nem 

mindegy, hogy milyen hamar érzik magukat újra biztonságban. Évek alatt megfigyeltük azt is, 



hogy a gyermekek is közvetlenebbül, természetesebben viselkednek a megszokott és 

biztonságot nyújtó otthoni környezetben, és hamarabb elfogadják az „idegeneket”, ha azt látják, 

hogy a szüleik bizalmasan beszélgetnek velünk saját otthonukban. Reméljük a családlátogatás 

abban is segítséget nyújt Önöknek, hogy jobban megismerjék kisgyermeknevelőink 

személyiségét, szakmai felkészültségét, hiszen ők is bekapcsolódnak gyermekeik gondozásába-

nevelésébe és fontos, hogy kölcsönös bizalom és elfogadás kialakuljon a két fél között. A 

családlátogatáson nemcsak ismerkedni és bemutatkozni szeretnénk, hanem szeretnénk 

elmondani Önöknek azt is, hogy mi mit tudunk megtenni annak érdekében, hogy gyermekeik 

érzelmi fejlődését minél kevésbé zavarja meg a szüleiktől való elválás élménye, ezenkívül, 

tájékoztatást adunk arról is, hogy milyen napirend szerint zajlik a bölcsődében a mindennapi 

élet és beszélgetünk arról is, hogy beszoktatás alatt miben kérjük segítségüket, és hogyan zajlik 

a beszoktatás menete. Természetesen tudjuk, hogy egy kisgyermeket nevelő családnak megvan 

az otthoni napirendje, és azt nem szeretnénk nagyon megzavarni, ezért minden esetben csak 

előre egyeztetett időpontban keressük fel Önöket. Reméljük, a találkozásunk alkalmával sikerül 

elnyernünk bizalmukat és családlátogatás után, már kedves ismerősként köszönthetjük egymást 

bölcsődénkben, és gyermekeik is nagyobb biztonságban érzik magukat a számukra kicsit 

idegen, környezetben. 

Beszoktatás 

Minden család életében elérkezik az az idő, amikor gyermeke gondozását, nevelését más 

személyre kell bíznia. Ezt a fontos döntést nem könnyű meghozni. Sokan hosszasan 

gondolkodnak és mérlegelnek mire meghozzák a döntést. Ha meghozták döntésüket, akkor 

gyermekeik, és a mi segítségünkre tudnak lenni abban, hogy részt vesznek gyermekeik 

beszoktatásában, hiszen sokéves tapasztalatok igazolják, a szülő jelenléte megkönnyíti a 

gyermek számára az elválás nehézségeinek feldolgozását. Az új környezet felfedezése, a 

játékokkal való barátkozás, a hasonló korú társak közelségének az elfogadása is könnyebb, ha 

néha picit oda lehet szaladni az anyához, apához. Ezen kívül minket is jobban megismerhetnek, 

beláthatnak napi munkánkba. A beszoktatási idő általában két hétig tart, de természetesen 

mindig figyelembe vesszük, a gyermekek alkalmazkodási képességüket, megfigyeljük, hogyan 

tudják elfogadni az új környezetet, mennyire változik meg viselkedésük, és hogyan fogadják el 

hasonló korú társaik jelenlétét. A kéthetes fokozatos beszoktatásnak az a lényege, hogy a két 

hét alatt folyamatosan növeljük a gyermekek bölcsődében tartózkodásának időtartalmát, a szülő 

csoportban tartózkodás idejét pedig fokozatosan csökkentjük a második héttől kezdve. A 

gyermek számára fontos, hogy az első három - négy napban mindenben a szülő siessen 



segítségére, pl. ő tegye tisztába, ő kínálja meg innivalóval, ő kínálja neki a reggelit, vagy éppen 

az ebédet. Mindez azért nagyon fontos, mert kisgyermeknevelőink még nem ismerik a 

gyermekek igényét, temperamentumát, szokásait, ezért ezt Önöktől szeretnénk megtanulni. E 

néhány napi megfigyelés után, már ismerjük egymást annyira, hogy átvegyük ezeket a 

feladatokat, hiszen tapasztalataink szerint ekkora a gyermekek már elfogadják közeledésünket. 

Az első hét végére általában már vidáman játszanak a gyermekek a kisgyermeknevelők 

közelében akkor is, ha néhány percre kimegy az anyuka vagy apuka a csoportszobából és talán 

már társaikkal is elkezdenek ismerkedni, játszani. A gondozási és az étkezési idő alatt is egyre 

távolabbról figyelhetik meg, hogyan fogadja el gyermekük a kisgyermeknevelők közeledését 

és hogyan próbálják elfogadni az új helyzeteket. Természetesen a szülőtől való elválás egy 

„tanulási” folyamat a gyermek részéről, és meg kell tapasztalniuk, hogy a szüleik nem hagyják 

el őket, csak rövidebb–hosszabb időre kell elbúcsúzniuk egymástól. Bízunk benne, hogy a 

szülővel történő fokozatos beszoktatás nemcsak a gyermek számára jelent előnyöket, hanem 

hatással lesz a család és a bölcsőde kapcsolatának alakulására is, hiszen a két hét alatt 

betekintést nyerhetnek a bölcsőde gondozási-nevelési módszereibe és megtapasztalhatják, hogy 

szakmailag jól felkészült szakemberekre bízzák gyermekeiket, akik felelősséget vállalnak addig 

gyermekeikért, míg Önök dolgoznak. 

A bölcsőde biztosítja a gyermekek számára saját jellel ellátott szekrényt, ágyat – lepedővel és 

ágyneművel – textíliát.  A szülőknek szükséges – már a beszoktatás első napjától – gondoskodni 

a benti váltócipőről, váltóruhákról, eldobható pelenkáról, popsitörlőről, popsikrémről. 

Bölcsődénk nevelési elvei, céljai 

„A gyermek olyan, mint egy pillangó a szélben. Néhány magasabbra tud repülni, mint mások, 

de mindegyik a legjobb tudása szerint repül. Miért is hasonlítanád össze őket? 

Mindegyik más. Mindegyik különleges. Mindegyik gyönyörű!” 

Bölcsődénk saját szakmai programját figyelembe véve törekszünk arra, hogy a gyermekek és a 

családok megelégedésre neveljük-gondozzuk a ránk bízott kicsiket és segítsük őket abban, hogy 

a család után egy nagyobb közösségbe is biztonságban érezzék magukat és fejlődésük továbbra 

is biztosított legyen. Azt valljuk, hogy csak nyugodt, derűs, szeretetteljes, légkörben felnővő 

gyermekekből válnak boldog, kiegyensúlyozott, a világra nyitott, érdeklődő, önállóan 

gondolkodni tudó emberek. A kisgyermek életében az első három év, az első közösség 

meghatározó, jelentős szerepe van a gyermek későbbi személyiségfejlődésében. A kisgyermek 

ebben az életszakaszában a legsérülékenyebb testileg, lelkileg egyaránt, erősen függ a 



felnőttektől, ezért a kisgyermeknevelő személyisége meghatározó. Fontosnak tartjuk a 

biztonságot nyújtó környezetet, melyben a legteljesebb odafigyeléssel óvjuk és vigyázzuk a 

ránk bízott gyermekeket. Küldetésünk olyan, gyermekekre szabott gondozási nevelési elvek 

alkalmazása, melyek a bölcsődei ellátás területén a kicsik igényeit maximálisan kielégíti. 

Mindezek feltétele a szakmai igényesség, mely elsősorban a kisgyermeknevelő képzettségén és 

nevelői attitűdjén alapul, valamint azon, hogy munkáját hivatásként szeresse és végezze. Fontos 

küldetésnek tekintjük a családok segítését. Elkötelezettek vagyunk a szakmai munka és az 

intézményi működés színvonalának folyamatos fejlesztése iránt. Törekszünk arra, hogy 

bölcsődénk olyan intézmény legyen, ahol a szülők aktív résztvevői a bölcsődei életnek, hiszen 

egyedülálló ismeretekkel rendelkeznek gyermekükről. Fontosnak tartjuk, hogy a családokkal 

megfelelő együttműködés alakuljon ki a gyermekek optimális fejlődésének érdekében. 

Reméljük, kiadványunk segítséget nyújtott Önöknek abban, hogy jobban megismerjék 

munkánkat és bízunk abban, hogy együttműködésünk sikeres lesz, hiszen mindenki érdeke, 

hogy a gyermekek biztonságban, szeretetben nevelkedjenek tovább. 

 

 

 

Tisztelettel: 

                                          …………………………………… 

                                                      Oláh Barbara 

                                                     Bölcsődevezető 

 

 

 

 

 

 


